

# 父母长年打工，留守女孩出走

## 15岁的她在汉口-威海的火车上被发现，最后被家人接回

本报威海6月12日讯(记者 王震 通讯员 王明军) 6月9日晚，汉口开往威海的K1068次列车上，乘警接到协查通报：一15岁少女坐K1068次列车离家出走，希望工作人员帮助寻找。

6月9日19时许，汉口开往威海的K1068次列车刚从淮北站开出，乘警接到武汉铁路公安处协查通报：湖北黄石铁山区曹家湾一老太报警，其15岁

的孙女离家，已乘坐K1068次列车，持汉口到临沂北区间车票，具体位置是15号车厢037座，希望工作人员尽力劝返。

乘警和列车长立即赶到该座，却看到一中年男子。乘警和列车长以查票为名逐车厢查找，20多分钟后找到了女孩。乘警和列车长想把女孩领到餐车，她很抵触，乘警让她和奶奶通电话，女孩大喊大叫，喊着再不上学，这次是去

临沂找工作。乘警改让女孩和母亲通话，她情绪波动更大。

为避免发生意外，乘警和列车长安排女列车员小赵陪女孩。经劝说，女孩答应随小赵到餐车。列车长给女孩买来饮料、零食，厨师长特意为她做了饭菜，女孩终于主动讲述了离家出走的缘由。

原来，在她不满6岁时，爸妈为生计外出打工，把她和弟弟送到老家，一走就是八九

年，这些年，在爷爷奶奶照顾下，女孩顺利考上当地重点高中，最近因迷恋网络，学业有所荒废，被老师和家人批评后，她离家出走。

经民警劝说，女孩有所悔悟。10日凌晨，列车到达临沂北站，乘警和列车长护送女孩下车。与派出所交接后，乘警再次联系了女孩的母亲、奶奶，10日7时许，女孩由奶奶和叔叔接走。

## 威海金融创新高峰论坛下月举行

本报威海6月12日讯(记者 林丹丹) 9日，市政府新闻办公室邀请威海市金融工作办公室(市地方金融监督管理局)新闻发言人秦泰，对2017年威海金融创新高峰论坛暨博览会召开相关情况进行介绍。

2017金融创新高峰论坛暨博览会由威海市金融工作办公室、威海市公安局、威海市中小企业局、中国人民银行威海市中心支行、威海市银行业协会、威海市保险行业协会等部门单位联合主办，将在7月7日至9日举行。

本次博览会设有“威海金融创新成果展区”、“防范金融风险展区”、“银行展区”、“保险展区”、“证券展区”、“互联网金融展区”、“上市公司展区”、“创业项目展区”、“房产置业展区”、“黄金珠宝展区”和“投资收藏展区”等。

近日，荣成21中小学部开展“巧手剪纸，共庆六一”主题活动，引导孩子们感受传统民间工艺魅力。

近日，荣成21中在学生中开展“小手拉大手，争当文明使者”行动，号召孩子们带动亲朋，在日常行为中注意文明习惯，营造和谐文明氛围。

## 自恃新车没牌，司机撞人后逃逸

### 肇事车为长安皮卡生产厂家所有，连夜逃回河北，十几小时后被查获

本报威海6月12日讯(记者 孙丽娟 通讯员 宫文灵 孙东敏) 日前，在309国道育黎红绿灯处，一辆皮卡车与一辆电动车相撞，电动车驾驶员受伤。乳山交警赶到现场，肇事皮卡车已逃离现场，只有被撞

坏的电动车和两名伤者，现场没有留下任何肇事车散落物。

调取监控，民警确定肇事车是一银灰色长安皮卡，该车除前挡风玻璃有一黄纸，再无任何可确定车辆信息的东西。根据逃逸方向，民警顺线追踪，

确定该车目的地是威海经区某长安汽车4S店。

民警到4S店了解情况，得知店方近期从河北厂家定购了4台长安皮卡，其中一车的司机自称半路撞上隔离带，他们只签收了3辆，受损车被连夜开回

河北。

民警由此确认逃逸司机为刘某，刘某近日到乳山自首。他供认，事发时，他觉得新车没牌，警方无法查证，就逃离了现场。没他想到的是，短短十几个小时后，警察就找上门来。

## 倒车不慎撞出一辆“问题车”

### 这辆“7手车”内有砍刀等违禁品，车主连续8天不现身

本报威海6月12日讯(记者 陶相银) 一女司机倒车时不慎撞后车，交警处理事故却发现被撞车套牌，车内还发现了砍刀。车被交警暂扣，车主一直未到交警接受调查。

6月4日夜，环翠区张村镇

某小区内，戚女士在倒车时不慎撞上后方一辆奇瑞轿车。奇瑞车上没有留电话，戚女士主动报警。

二大队交警赶到，也没有找到奇瑞车主，对戚女士做笔录并拍照取证后便返回。民警

原想通过车牌号码查询车主电话，却意外发现很多问题。

这辆奇瑞轿车的号牌属于一辆捷达轿车，奇瑞轿车显然是套牌。这辆奇瑞轿车也不简单，已先后被倒卖多次，第一任车主在杭州，之后数年先后被

过户6次，最后一次是在河南省新乡。

发现蹊跷，交警将奇瑞轿车拖至二大队停车场，拖车过程中又在驾驶座旁发现一把砍刀，另有其它违禁品，截至12日车主仍未现身。

## 首届好当家海洋大健康文化节开幕

本报威海6月12日讯(记者 陈乃彰 实习生 赵逸文) 10日，以“凭海兴家·恩泽利人”为主题的首届好当家海洋大健康文化节暨好当家“蓓蕾行动”爱心基金启动大会，在荣成好当家海洋大健康产业园开

幕。文化节以“大健康、大美丽、大消费”三驾马车和企业社会责任为议题，探讨在海洋大健康领域未来发展战略。今年2月3日，好当家获得商务部颁发的直销牌照，成为全国第83家拥有直销资格的企业。多年来，

好当家秉持“海洋精华，健康全家”理念，通过与中国水产科学研究院黄海水产研究所、中科院海洋研究所、山东省科学院、中国海洋大学、上海莱博科技、韩国妙丽嘉等20多家科研机构 and 院校合作，持续加大以海参

深加工为主导的功能性海洋保健食品、海洋系列美容护肤品及个人护理品、家庭清洁用品、健康保健器材、健康家电及各类海洋食品研发力度，开创养生、养心、养老、养趣、养德的“五养”海洋大健康生活方式。

## 公告

郑慧敏，全国导游资格证丢失，编号DZG2015SD12689，声明作废。

## 教育科研助推“和怡”教育发展

“和怡”教育是怡园中学的特色，为了凸显这种特色，学校在各方面都致力打造“和怡”共同体，教科研就是“和怡”共同体上一枝美丽的花朵。

斯坦豪斯在《教师要成为研究者》一文中说：“如果教育要得到重大改进，就必须致力教科研。”因此，怡园中学“以科研带动教研，以教研促进教学，以教学成果带动师生的愉悦”。以语文组为例，自建校以来，他们先后进行《借鉴新理念、新方法指导古诗词的个性化阅读与文学教育》、《初中生自主修改习作的能力和习惯培养的实践与探究》等近二十个省市级课题的研究并顺利结题，这些课题分别围绕“个性化阅读”“系列化体验式教学”“培养学生自主写作的习惯”“作文的审题”等方面进行探究。从阅读到写作，从探究写作的序列化到培养写作习惯，可以说保罗万象，“和怡”的智慧在科研中一次又一次得到印证。所以说，科研不仅成

就了刘常凤、王本红等一批威海市教科研先进个人，更是促进了怡园生命化语文课堂的诞生，学生文学素养也在螺旋式提升。因此，教科研在打造怡园中学的“和怡教师”“和怡课堂”“和怡学生”等和怡共同体上功不可没。

### 一、教科研促进了和怡教师的发展

俗话说：“众人拾柴火焰高，人心齐泰山移。”科研不是凭借一个人的力量就可以完成的，它更是集体智慧的结晶。因此在教研中难免遇到困难，这就需要团队的力量解决。而每一次解决问题的过程，就是彰显“和怡”教育特色的过程。谁出一个优秀的点子，其他人会由衷地赞美，这也让哪些出谋划策的人得到了一种愉悦的体验，这种体验反过来又会激励更多的人参与到课题中来。每每课题顺利结题或获奖时，成员们的幸福感溢于言表。在长期的教科研中，骨干教师如雨

后春笋般涌起，这批骨干教师通过教研活动，与一般教师进行教学理论和教学行为交流，共享教育资源。在活动过程中，充分发挥名师效应及引带作用，使一般教师从骨干教师的教研工作 and 教书育人中，受到启迪和感悟，做到学有榜样，赶有目标，从而增强业务水平。骨干教师的示范，加快了一般教师对新理念的消化、吸收、运用，更能加速实现教师的专业成长和发展，所以，教科研是教师和怡发展的源动力。

### 二、教科研催生了和怡课堂的产生

“如果没有得到教师这一方面对研究成果的检验，那么，就很难看到教科研对教学的促进。”我们搞好教科研的最终目的不仅要提高个人到整体的教研水平，而且要善于把教学经验上升为某种教学理论反作用于教学实践。否则，教科研就流于形式。因此，我们从课堂入手，来检验教科研的效果。同

时，以课堂的效果来促进科研的可持续发展。以语文组的《初中生自主修改习作的能力和习惯培养的实践与探究》为例，他们研讨“佳作评鉴——病文共改——个人修改——自我反思——师生评价”的作文修改模式，不仅提高了学生修改的自主性，更提高了他们的写作水平，使学生爱上了写作，语文写作课堂不再成为师生的负担，而是一种期盼，师生的美好情感也随着写作的深入而加深，所以，“和怡”课堂更离不开教科研。

### 三、教科研促进了和怡学生的成长

教科研带动的不仅仅是学校教育，更是拉动了家校共育。学校与家庭共享教育资源，这样学校教育和家庭教育都得到了优化，教育方法的转变，必定促进孩子的发展。在和怡课堂上孩子好学好乐学，在和怡家庭中孩子蓬勃向上，在这样感恩和阳光的和怡环境中成长，孩

子就能做到帮教竞学，和融共进，你追我赶的氛围就能形成。以课题《基于家教和谐共育的家教微课》为例，我们围绕家长关心的焦点热点问题，开发并建立的家校微课资源库，这些资源库不仅对老师开放，更向家长开放，这样老师和家长的教育水平都得到了提升了，并且家长的好建议又促使我们改进和丰富家教微课资源库，有了这些优秀微课的指导，许多教育问题就会迎刃而解，孩子的成长自然就更快。

一个学校的教研水平越高，那么这个学校教师的整体素质、教育教学水平就越高，取得的教育成效就越大。多年来，我们的《基于“家校和谐共育”的微课设计研究》等二十多个课题获得省市级创新成果一二等奖，2016年，我校荣获威海市第四届教育科研先进集体的光荣称号，教科研让怡园中学“和怡”教育锦上添花。  
乳山市怡园中学 刘常凤